

根据中央关于开好“三严三实”专题民主生活会要求 中铁二十三局集团党委书记陈涛深入基层单位调研

为深入调研掌握集团公司及所属单位在落实“两个责任”、领导班子建设、人才干部队伍建设、企业发展等方面现状及存在的问题,按照中央、国资委、中国铁建党委关于开好“三严三实”专题民主生活会的要求,帮助集团公司领导班子和班子成员深入查找践行“三严三实”方面存在的突出问题,近日,中铁二十三局集团公司党委书记陈涛带着党委秘书长、人力资源部(党委干部)部长、党委组织部部长、党委宣传部部长、党委组织部副部长、党委组织部组织员,深入到各子公司进行调研并召开征求意见专题座谈会。

12月23日,在四公司组织召开的座谈会上,该公司执行董事、党委书记周宏就班子建设情况、职工队伍情况、经营承揽情况、施工生产情况、经济运行情况、在建施工情况、安全质量情况等进行了汇报。来自各个不同层面的24名代表,按照“实事求是,直奔主题,简明扼要”的要求,紧紧围绕中铁二十三局集团公司及所属单位在落实“两个责任”、领导班子建设、干部人事管理、选人用人、人才队伍建设、企业发展,“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”等方面进行了认真准备和踊跃发言。

最后陈涛书记在讲话中指出,今天的座谈会开得很好,大家踊跃发言,有互动、

有观点、有新意,有点评,大家就企业发展、班子建设提出了很好的意见和建议,自己很受启发,相信在座的同志彼此间也很受启发,我非常感谢。陈书记讲到,按照中央、国资委和中铁建股份公司党委要求,“三严三实”是今年的主题活动,是群众路线教育活动的延伸。“三严三实”体现在“严”和“实”。对领导干部如何履行职责方面,如何用权、谋事方面都提出了具体的要求。陈书记结合四公司座谈会情况,就如何加强班子建设和落实好“两个责任”提出了“六个方面”的思考。

一是厘清企业发展思路。发展的思路解决发展的问题。四公司要发展就得要有自己的拳头产品、有自己的金刚钻、有自己的绝活、有自己的优势资源。铁路、公路制品、铁路铺架、制运架、房屋建筑、水利水电等都是四公司的优势,你们要从战略管理上深入思考这个问题。今后的铁路板块、大三P、战略发展性路外工程、海外项目、股份公司投资项目等都由集团公司牵头承揽。而工程公司就是要守土有责实现区域、行业滚动发展。

二是加强领导班子建设。走到一个门,就是一家人。首先是观念的融合、思想上的融合,主管团结带动班子团结,班子团结带动企业发展。“三重一大”问题是履行“两个责任”的重要措施,凡涉及“三重一大”问题

必须上会,项目出问题往往是没有上会讨论。如何把人选好、用好?根本是按程序办、按规定办,避免个人、少数人说了算,让干部讨论在阳光下运行。经理、总工、财务等关键岗位人员要实行竞聘制。履行好党委的主体责任,纪委的监督责任,要树新风、压邪气,对亏损项目必须严肃处理,要大力倡导“亏损可耻、创效光荣”文化。

三是落实好“八项规定”要求。严禁购买高档烟、高档酒、高档茶,严禁乘坐飞机头等舱。要加强对基层单位的重新教育,要时刻让他们知道哪些事情能办,哪些事情不能办。

四是加强企业人才培养。有什么样的项目经理就管出什么样的项目,项目经理是企业的稀缺资源,所以要加强培训。要加强对项目总工、财务人员、复合型政工人才的培养。在培养上要尊重规律,在广泛征求意见上,分层次拿出培训内容,要注重文字、语言、应知应会和综合协调能力的培养,这样的培训才有效果。在此基础上,还要建立企业人才库,做到人尽其才,物尽其用,只有这样才有利于企业的发展。

五是发挥好群团作用。加强群团工作要做到围绕中心抓工作,维护权益为职工,以开展活动为载体增强活力,群团工作要有作为才能有自己的位置。要关心职工生活、员人工资发放、五险一金要按时足额缴纳。要

时刻站在维护企业大局的层面开展好安全工作,要做好稳定工作,要做到早预防、早沟通、早发现、早汇报、早处理,要做好资金筹措、人员安排等工作。

六是开好“三严三实”专题民主生活会。按照中央、国资委、中国铁建和集团公司党委关于开好“三严三实”专题民主生活会的要求,公司党委一要到基层单位组织召开征求意见专题座谈会,二要做好主管领导同班子成员之间必谈、班子成员相互之间必谈、班子成员与分管部门负责人之间必谈,三要参加基层单位民主生活会。以上三个环节不能少。陈书记强调:班子成员在专题民主生活会上的发言材料必须是自己亲自撰写,不允许找人代写。

陈书记的讲话,与会者报以了热烈的掌声。最后,中铁二十三局集团党委秘书长熊伟在总结讲话中高度评价了这次座谈会的召开。秘书长讲到,今天的座谈会开得很好,大家踊跃发言,有互动、有观点、有新意,有点评,气氛活跃,收获很大,达到了调研的效果和目的。之所以开得这样成功,这是四公司领导高度重视,业务部门提前做了充分准备,参加会议的各层次代表给予了大力支持分不开的,在这里我表示衷心的感谢,并对四公司在2015年中所取得的可喜成绩表示衷心的祝贺。

(周安才)

河套酒业董事长张庆义获“影响内蒙古经济的100位商界领袖”称号

近日,在第七届内蒙古金融家与企业家大会上,河套酒业集团董事长张庆义荣获“影响内蒙古经济的100位商界领袖”称号。

“影响内蒙古经济的100位商界领袖”活动由内蒙古金融网联合内蒙古金融家与企业家俱乐部、零点市场调查公司举办。先由行业组织、专家学者、财经记者或企业自荐提名。再经专委会终审,从地区最富活力企业的可持续增长、商业模式、品牌价值、创业团队等方面评估,并同时评估管理者作为掌门人在企业成功中扮演的角色。选择能够影响企业管理、行业格局和更广阔商业世界的杰出领导者。最后由内蒙古金融网联合零点市场调查公司依据规则,最终确定当选者,每位当选者都反映出其在区域商界的影响力。

河套酒业集团在董事长张庆义的带领下,从一个地方小酒厂发展成为内蒙古白酒行业的领军企业,地方财政支柱企业,为地方经济发展做出了应有的贡献。河套酒业集团通过自主创新在行业内实现了“三个全国第一”,第一家在北方地区生产出了具有“淡雅、绵甜、净爽”风格特点的浓香型白酒;第一家研发和实施了酿酒机械化、自动化生产;第一家自主研发生产发酵型啤酒的企业和国家啤酒标准起草组长单位。这三个全国第一,奠定了河套酒业做强做大的基础,推动了中国白酒行业的发展。

在白酒行业发展的新形势下,张庆义领导河套酒业集团积极适应行业发展形势,果断调整公司战略,应对市场变化,在经济新常态和行业困局的环境下,依然稳步向前发展。

(李小兵)

孙志强:志存高远 强者恒强

■本报记者 陈琼泉 袁红兵 通讯员 张东升 陈初为

3. 人才 和企业一起成长

孙志强非常重视人才,一方面大力引进国际高端人才,同时持续不断地培养企业本身的核心技术骨干及管理团队,让员工和企业一起成长,让员工愿意和企业共存、共荣、共同发展。对瑞松科技来说,会先告诉员工企业未来的愿景、发展潜力,然后再去花费时间、金钱和精力去培养他们。

现代商战和市场竞争是人才竞争,没有人才团队的公司是徘徊不前的公司。尤其在高新技术产业,高素质的人才队伍是事业成长进步的根本保证。

人才是瑞松科技活水的源头。在孙志强向媒体讲述与机器人产业相伴成长的故事时,“人才”是其中出现率非常高的词汇。孙志强说,瑞松科技极为重视人才,一方面引进国际高端人才,同时持续不断地培养人才,企业的核心骨干及管理团队多数是自己培养,而技术人才从大学开始培养,这些员工一毕业就在企业工作,从零起步,3年、5年之后,和企业一起成长,企业收益也会回报给员工,让员工感受到经营者积极向上的奋斗精神,愿意和企业共存共荣。

孙志强非常重视人才,一方面大力引进国际高端人才,同时持续不断地培养企业本身的核心技术骨干及管理团队,让员工和企业一起成长,让员工愿意和企业共存、共荣、共同发展。对瑞松科技来说,会先告诉员工企业未来的愿景、发展潜力,然后再去花费时间、金钱和精力去培养他们。

作为整体技术解决方案提供商,孙志强认为,客户满意及员工满意度最重要,而客户不满意了,员工也会不满意。“我们倡导的一种文化,是实实在在地努力使每一件事情都让客户满意。客户满意了,企业得以发展,让员工分享到企业收益,让员工有更好的工作环境和生活,员工满意了,也会更用心为客户提供服务。”

“作为企业的我们,应该加大技术开发投入,提高自己核心竞争力。做到技术沉淀、人才沉淀、管理沉淀、案例沉淀,才能迎接自身下一步的发展。”孙志强如是说。

“我并不是要把蛋糕做大,我只需要把蛋糕做厚就行了。”多年以来,孙志强取得了非常辉煌的成绩。作为中国机器人协会的七家发起人之一,孙志强先后担任中国自动化专业委员会机器人专委会委员、中国机器人产业联盟副理事长、广东省机器人协会副理事长、广东造船工程学会副理事长、广东省焊接学会副理事长、广东省汽车行业协会常务副理事、广东省制造业协会副会长、广东省船舶工业协会副会长、广东省机械工程协会理事、广东省激光行业协会理事等职务。

同时,孙志强在社会上也取得一定的荣誉称号,2010年荣获中国优秀创新企业家和中国优秀民营企业家称号,2011年荣获广东省优秀企业家称号,2012年荣获广东省最佳雇主称号,2013年荣获广东省诚信企业家称号。



号。

实践证明,那些能够充满活力、并且可持续发展的企业,肯定是团队精神理念比较强的企业。瑞松科技人才团队团结奋进,锐意改革塑造了新形象,使企业强势崛起,这个过程凝聚着他们兢兢业业的精神和无私奉献的情怀。

4. 未来 把“蛋糕”做厚做大

“下一步,我希望把这个‘蛋糕’做得更厚一些。”孙志强清楚地认识到,机器人产业有多维度产业结合点,发展应该找到一个合适的切入点,并且通过资本市场获得更多资金支持。

一个成功的企业家,他首先必须具备

社会责任感的,不仅要科学地赚钱,也要持续地尽社会责任。孙志强通过以人为本的理念,不断追求自强、创新,在对社会创造价值的同时也讲求诚信与社会责任感。他带领企业的团队迎接新的挑战,同时能够为大家在追求中国梦的过程中尽自己的本分,能够为国焊接事业、自动化事业、智能化事业有所

纵观目前机器人产业的发展经营情况,我们可以很清晰地看到“强者恒强,弱者愈弱”的马太效应发展轨迹。有清晰的迹象表明,市场将进一步洗牌,一切都充满了机会与挑战。

立足当下,谋而后动,在孙志强的思维理念中对于未来已经做好了规划,“希望通过过去十几年创业的积累,能带领我们企业的团队迎接新的挑战,同时能够为大家在追求中国梦的过程中尽自己的本分,能够为国焊接事业、自动化事业、智能化事业有所

贡献,能够通过我们引进国外先进技术进而消化吸收并创新,为中国的装备制造业做出应有的贡献。”

当前,面临新形势、新战略和新要求,对于志存高远的孙志强来说,无疑还会有对未来发展战略的独特思考和通盘安排。“国家推动智能制造发展,这是非常好的趋势。”如今,包括中国在内的多个国家纷纷推进制造业智能化发展,“工业4.0”、“互联网+”成为全球热点。

“下一步,我希望把这个‘蛋糕’做得更厚一些。”孙志强清楚地认识到,机器人产业有多维度产业结合点,发展应该找到一个合适的切入点,并且通过资本市场获得更多资金支持。

“目前,以德国为代表的欧洲智能型产业处于世界领先地位。而中国智能制造发展的最好时机已经来临,瑞松科技正好借助这个机遇,引进更多的先进人才、先进技术,谋求更好的发展。”为了谋求更好的发展,一直低调发展的瑞松科技决定通过资本市场获得更多资金支持。“我们并不是想通过资本市场获得资金去享受生活,而是希望通过资本市场推动瑞松科技向更高、更强发展,继续扎实做好机器人事业。”孙志强说,“我们的目标是成为优秀的机器人及智能装备产业的整体技术解决方案制造商,将蛋糕做厚做大。”

如今,伴随着时代的阳光和风雨,经过艰苦的跋涉与追求,瑞松科技已经拥有一个万紫千红、多姿多彩的崭新天地。而孙志强对未来的转型跨越发展战略构想与践行必将激起瑞松人无限的活力,让企业走向新的辉煌之旅。

孙志强的创业史是一部创新的历史、拼搏的历史,无疑必将成为推动瑞松科技未来战略发展的历史教材和精神财富。卓越的智慧、奋发的精神,从孙志强身上,记者感受到中国经济生机勃勃的脉动。从出身草根创业到夺得市场话语权,跻身“中国优秀企业家”之林,在这一意义上,孙志强可谓是中国改革开放奇迹的“代言人”之一。



鄂尔多斯能化 开展隐患大排查 密织岁末年初安全网

面对岁末年初各项工作头绪多,干部职工精力易分散,安全稳定工作压力大的实际,兖煤鄂尔多斯能化公司按照上级开展安全生产隐患大排查快整治严执法集中行动的统一部署,集中精力抓好教育引导、隐患排查、责任落实等各项工作,确保以持续稳定的安全生产形势为公司度危求进、逆势发展提供支撑和保障。

该公司充分认清当前安全工作的特殊性、敏感性和极端重要性,认真贯彻落实上级安全指示精神,逐级强化安全形势任务教育、安全法治教育和事故案例警示教育,强化红线意识、坚守底线思维,以高度的政治责任感,全力以赴抓好特殊时期安全生产。按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求,全面落实安全生产责任制和管理措施,严格请销假制度,认真落实跟班带班和到岗巡检,严查严防疲劳厌战、松劲歇脚、盲目乐观等不良苗头,确保安全责任落实到位,安全组织保障到位,安全超前防控到位。

该公司坚持关口前移、重心下移,强化现场指导协调和安全管控,按照“专业对口、分管负责、责任联挂”的原则,分头分面分重点逐一分解包保,对现有包保制度再细化再完善再明确;根据包保单位(项目)阶段性工作重点,实行现场指导,对点帮扶,对照安全工作目标进行指导,落实及督查。

该公司细化完善安全生产隐患大排查快整治严执法检查方案,明确检查内容、标准和要求,严格落实检查责任,分专业、分系统集中开展安全自查自纠。进一步加强隐患排查治理,强化安全管控体系建设,深刻吸取近期事故教训,举一反三,深入排查整治安全管理薄弱环节和各类隐蔽致灾因素,严格落实防火、防冻、防泄漏、防爆炸、防中毒、防坠落等安全防范措施,确保安全生产。

(张兴茂 董元甲)